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 הצבה בביטויים אלגבריים  –הקדמה  

 כעת נבין כיצד להציב מספרים בביטויים אלגבריים ולחשב את ערכם. 

הצבה בביטוי אלגברי היא למעשה החלפה של המשתנה  –ראשית, ניזכר מהי פעולת ההצבה 

 במספר כלשהו. כך ניתן לחשב את ערך הביטוי האלגברי. 

 בואו נצפה בשאלה לדוגמה : 

2נתון הביטוי האלגברי   2x 5x  -. מה יהיה ערכו של הביטוי, אם ידוע ש+ =? 

2ך של הביטוי  למצוא את הער  –המטרה שלנו  2x 5xלהציב בביטוי    –. הדרך לעשות זאת + =  . 

 בואו נפתור : 

2 2 2 5 2

10 2 = 12
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 בסיסתרגול  –הצבה בביטויים אלגבריים 

המספרי  , וחשבו את ערכו   xהמשתנה  במקומו של   הבאים את הערכים  4x האלגברי הציבו בביטוי  (1

 :  של הביטוי בכל אחד מהמקרים

 3 . א

 4 . ב

 10 . ג

 

, וחשבו את ערכו המספרי   bהמשתנה במקומו של הבאים  את הערכים   7b האלגברי הציבו בביטוי  (2

 של הביטוי בכל אחד מהמקרים. 

 2 . א

 5 . ב

 9 . ג

 

, וחשבו את ערכו   aהמשתנה במקומו של הבאים  את הערכים   11a האלגברי הציבו בביטוי  (3

 אחד מהמקרים. המספרי של הביטוי בכל 

 7 . א

 11 . ב

 15 . ג

 

, וחשבו את ערכו   yהמשתנה במקומו של הבאים  את הערכים   y+8 האלגברי הציבו בביטוי  (4

 המספרי של הביטוי בכל אחד מהמקרים. 

 6 . א

 6.5 . ב

 12 . ג

 

, וחשבו את ערכו   xהמשתנה במקומו של הבאים  הערכיםאת   3x+5 האלגברי הציבו בביטוי  (5

 מהמקרים. המספרי של הביטוי בכל אחד 

 4 . א

 4.7 . ב

 6 . ג

 

 שקלים.    Yשקלים ומחיר ק"ג תפוחים הוא  Xמחיר ק"ג אגסים הוא  (6

 ק"ג תפוחים.  7-ק"ג אגסים ו  4כתבו ביטוי אלגברי המבטא את עלותם הכוללת של  . א

שקלים    5ק"ג תפוחים, אם מחיר ק"ג אגסים הוא   7-ק"ג אגסים ו  4מה תהיה העלות של  . ב

  שקלים ?  9ומחיר ק"ג תפוחים הוא 
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 בסיס פתרונות תרגול  – הצבה בביטויים אלגבריים

כדי לפתור את השאלה, כל שעלינו לעשות הוא להציב בכל סעיף את המספר שביקשו במקום   (1

 . xהנעלם 

 : החלפת הנעלם במספרנזכור כי פעולת ההצבה היא  

4  3 =  . א 3 12x → = 

= . ב 4 4 4 16x → = 

= . ג 10 4 10 40x → = 

2)    

 14 . א

 35 . ב

 63 . ג

3)    

 77 . א

 121 . ב

 165 . ג

4)    

 14 . א

 14.5 . ב

 20 . ג

5)    

 17 . א

 19.1 . ב

 23 . ג

6)    

4𝑥 . א + 7𝑦 

 ₪  83 . ב
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